

Zinaida BOLEA,

doctor în psihologie, conferențiar universitar



Zinaida Bolea este doctor în psihologie și conferențiar universitar în cadrul Departamentului Psihologie al Universității de Stat din Moldova.

În 1996 a absolvit Facultatea de Istorie a Universității de Stat din Moldova, iar ulterior a făcut studii de doctorat în cadrul aceleiași universități. În 2008 a susținut teza de doctor în psihologie cu tema: „Diferențe de gen în stările depresive la adolescenți”. Din perioada studiilor de doctorat este angajată în calitate de lector la Catedra de Psihologie a Facultății de Psihologie și Științe ale Educației, iar în 2012 obține funcția didactică de conferențiar în cadrul Universității de Stat din Moldova.

Pe lângă activitatea didactică și științifică, experiența profesională a dnei Bolea include și o activitate importantă în domeniul clinic. Din 2003 până în 2009 a activat în calitate de psiholog-practician în cadrul Asociației Medicale Teritoriale „Centru”, iar din 2013 – în calitate de psihoterapeut de orientare psihanalitică. În 2008 a devenit membru al Societății de Psihoterapie Psihanalitică din Moldova, urmând o formare în psihoterapia psihanalitică sub supervizarea lui Michel Ody, membru titular al Societății Psihanalitice din Paris. Din 2013 își continuă studiile de psihanaliză la București și devine candidat al Societății Române de Psihanaliză (societate afiliată Asociației Internaționale de Psihanaliză). În 2016 fondează *Seminarul de Psihanaliză* la Universitatea de Stat din Moldova.

Pe parcursul a mai mulți ani este implicată și în activitatea publicistică, fiind autoarea a numeroase articole, dat fiind faptul că din 2000 până în 2010 a fost autoarea rubricii de psihologie în cadrul revistelor „Capitala-magazin” și „Punkt”. În acea perioadă devine membru al Uniunii Presei Francofone și membru al Uniunii Jurnaliștilor din Republica Moldova. În legătură cu activitatea sa publicistică, în 2001 i se acordă premiul I la Concursul republican dedicat Sănătății Mentale, iar în 2004 este câștigătoarea premiului special la concursul național „Promovarea egalității gender în Republica Moldova prin modificarea legislației”.

Este titulara cursurilor universitare „Bazele consilierii psihologice”, „Bazele psihanalizei”, „Psihanaliza clinică”, „Psihologia clinică a copilului”, „Consilierea clinică” și responsabilă de programul de master „Psihologie clinică” al Universității de Stat din Moldova.

Activitatea științifică a presupus participarea la circa 20 de conferințe științifice internaționale și naționale și publicarea a peste 40 de lucrări științifice. Pe parcursul activității sale științifice Zinaida Bolea a publicat 30 de articole în reviste de specialitate, inclusiv în reviste de specialitate de peste hotare – *International Review of Political Psychology* (2013), *Revue Roumaine de Psychanalyse* (2016) .

Participarea la circa 20 de conferințe științifice internaționale și naționale s-a concretizat în publicarea a 12 materiale ale comunicărilor științifice, inclusiv în culegeri de articole peste hotare (Anuarul Institutului de Istorie „George Barițiu” din Cluj-Napoca. Studii și cercetări din domeniul științelor socioumane, 2010, 2011).

În 2008, susținând teza de doctor în psihologie, publică lucrarea „Diferențe de gen în stările depresive în adolescență”. În 2015 devine coautor la monografia „Dimensiuni psihologice ale calității vieții în mediul educațional din perspectivă regională durabilă” și coordonator în elaborarea monografiei „Strategii de intervenție și consiliere psihologică în grupuri și organizații” (Bolea Z., Cojocaru N. (coord.)). Este coautor la manualele universitare: „Consilierea familiei și a persoanelor cu dizabilități” (2011), „Probleme actuale ale psihologiei învățământului universitar” (2012, 2013/ed. a II-a). Ca urmare a cercetărilor teoretice și a activității practice în domeniu, în 2015 publică lucrarea „Bazele consilierii psihologice”.